

Zo. noi

ORGANUL REGIONALEI VALEA JIULUI AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA DEVA, STR. DECEBAL Nr. 3 — TELEFON 293 —

Taxa poștală plătită în numerar conform aprobării Direcției Generale P.T.T. Nr. 217.003/845

POZITIE

CLARĂ

Hotărârea C.C. al P. S. D. de a exclude din partid pe toți acei care nu recunosc hotărârile Congresului extraordinar și care duc o acțiune de dizidență și anume: C. Titel Petrescu, Adrian Dimitriu, Jumanca și Ilie Dumitru a pus capăt acțiunii duse de aceștia în sânul P. S. D. de a pune la remorca cercurilor reacționare.

Cine din acei cari au luat parte la adunările ținute în județul nostru de Titel Petrescu și complicită în fața congresului din luna Decembrie, nu-și aduce aminte de declarațiile sovietice și antidemocratice făcute de aceștia.

Nici mai mult, nici mai puțin nu creau în situația grea de atunci — pescuitorii în ape tulburi — decât să vină singuri la putere, ca ajutorul clicilor reacționare din țară și străinătate.

E adevărat au recoltat pentru acestea și aplauze dela slugile tuturor regimurilor din trecut care au avut „ocazia” să audă dela persoane „autorizate” din P. S. D. asemenea declarații.

Dar dacă atunci s'au lăsat înșelați azi ei trebuie să știe că P. S. D. este pe linia unității clasei muncitoare despre care atunci nu s'au auzit nici un cuvânt în afară de lozincile stridentelor muncitorii din sală ca: „Trăiască F. U. M.”.

Masele de social-democrați și-au spus definitiv cuvântul la congres iar acei care vreau să se pună în afara acestor mase vor ajunge la soarta lui Titel, Adrian, etc.

Hotărârile Comitetului Central al Partidului Social-Democrat

Sâmbătă 16 crt. a avut loc ședința Comitetului Central al P. S. D.

După dezbaterile chestiunilor la ordinea de zi, Comitetul Central:

1. Constată că s'au pus în afara partidului acei membri cari nu recunosc hotărârile Congresului extraordinar dela 20 Martie și cari duc o acțiune de dizidență și anume C. Titel Petrescu, Adrian Dimitriu, Iosif Jumanca și Ilie Dumitru.

Toți aceștia ca și acei care-i urmează nu mai fac parte din partidul social-democrat.

Comitetul Central constată că toate organizațiile sunt solidare cu hotărârile congresului le îndrumă și desfășoare activitatea cu energie întărită în concordanță cu aceste hotărâri și să sancționeze toate încercările de indisciplină sau dizidență.

2. Se va lărgi, în baza mandatului primit dela Congresul extraordinar, Comitetul Central cu un număr de membri, reprezentând marile organizații din provincie și militanți încercați.

3. Se desființează demnitatea de președinte Comitetului Central, ca fiind contra tradiției partidului și dovădindu-se dăunătoare lui, partidul urmând să fie condus de organele sale statutare Comitetul Central, comitetul Executiv și Biroul politic, cu Secretariatul General ca singur organ executiv.

4. Tov. Tudor Ionescu, supune Comitetului Central fotocopia de scrisoare care a fost adusa la cunoștința congresului de acord cu secretarii generali ai partidului, tov-ii Th. Iordăchescu, Lotar Rădăceanu și Ștefan Voitec.

Comitetul Central constată că documentul era de natură să atingă onoarea și interesele partidului social-democrat, dacă nu ar fi fost înfățișat congresului. Prin înfățișarea lui, partidul social-democrat a fost scos de sub orice bănuială de a avea legături oculte cu partidele istorice și s'a dovedit complet independentă a partidului față de orice influențe străine intereselor clasei muncitoare.

Având în vedere că partidele istorice îngăduesc autenticitatea acestui document care, totuși, este în perfectă concordanță cu întreaga lor activitate politică și documentul privește și alte probleme politice de ordin general.

Comitetul Central considera că este de datoria guvernului să ordone, prin autoritățile judiciare, cercetările cuvenite.

Toate hotărârile s'au luat în unanimitate.

Cum încearcă conducerea Soc. „Mica” să înlăture tehnicienii care colaborează cu muncitorii

O uriașă manifestație a muncitorilor din Gura Barza-Crisilor

Regiunea Brad-Liscior este cunoscută ca izvorul bogăției aurifere a țării.

Nu acesta este însă cazul și cu locuitorii acestei regiuni.

Ei au devenit în timpul regimurilor din trecut robi muncind greu pe o plată de nimic, goi și având ca hrană o coajă de mămăligă imuiată în zeamă de prune.

Așa i-a găsit ziua de 23 August 1944 așa-au trăit și până la 6 Martie 1945 când guvernarea democrată a Dr. Petru Groza a deschis drum luminos de libertate și pentru muncitorii acestei regiuni.

Colaborarea cu tehnicienii

Încă dela început în rândurile muncitorilor au intrat pentru ai ajuta și câțiva intelectuali.

Puțini la număr dar oțelii de convingere că lupta lor este dreaptă și cinstită.

Așa s'au alăturat muncitorimii ingineri ca: Frânghie Traian, Neaga Vladimir și doctorul chimist Nicolaescu Valentin dela Societatea „Mica”.

Cum lucrează reacțiunea

Conducerea reacționară a acestei întreprinderi înfrântă pe teren politic caută mai departe însă să semene discordie între muncitori și tehnicienii pe deoparte iar acolo unde nu reușește face totul să îndepărteze pe intelectuali din posturile pe care le dețin.

Astfel inginerul Frânghie Traian

este trimis la exploatarea Breaza, Zlatna „în interes de serviciu”.

E adevărat și aici muncitorii se împrietenesc repede cu el și-l propun ca director, cerând epurarea fostei conducerii care totuși reușește să se mențină.

Inginerul Neaga este pur și simplu concediat pentru o vină imaginară.

Incurajați de reușita acestor două acțiuni trec la cea de-a treia îndepărtarea dr. chimist Nicolaescu Valentin din secția de afinare.

O înscenare josnică

Deodată dispar în mod misterios cca. 23 kgr aur. Deși s'a constatat că s'a spart broasca ușii, că unile grații la fereastră nu erau tocmai în regulă fără nici o cercetare chimistul Nicolaescu — deși nu avea singur cheile secției ci împreună cu inginerul Mihăleca vărul soției dir. Ulmanu — este concediat fără preaviz cu sechestrarea în mod ab ziv a salariului și este dat și în judecată. Lucru curios, inginerul Mihăleca este menținut în slujbă la aceeași secție. Concedierea celui dintâi se face telegrafic, deși nu se obținuse nici cel puțin viza sindicatului.

Intervin muncitorii

Muncitorii află însă și intervin. Multimea vine ca un singur om, cu forțe și în calea ei întâlnește pe cei ce-i așteptau pentru a le întinde

Frontul Plugarilor va merge împreună în alegeri cu forțele democratice

La ședința plenară din ziua de 18 Martie a. c., a Comitetului Central al Frontului Plugarilor la care a participat și Dl. Dr. Petru Groza a fost luată în unanimitate hotărârea ca Frontul Plugarilor să meargă în alegeri împreună cu toate forțele democratice care au format guvernul la 6 Martie 1945.

„Răsuflata”

Inan Popa — Bulleanucel care și-a retrăit din coadă batjocora pădurească moștenită din moși, strămoși și a adăugat una moștească — Zlatna — ca să poată îngela mai ușor nevolăsa populație din regiunea munților Apuseni. pe care o îndemna la luptă nu împotriva adevăraților asupritori — Manlu, Bethlem, Brătianu și toți lacomii, indiferent de religia și naționalitatea lor, cari au văgăuit norodul. până când acesta și-a ales conștient conducătorii — ci împotriva naționalităților colonizatoare) scoate iarăși capul la drum rătăcindu-se în „Strămbătatea” marșă din 9 Martie a. c. ca un adevărat Don Quijote, comprându-și — pentru neștii căta oară — infecta i fițuică „Răsuflata” cu... „bazaltul Defunatelor dela Buciumeni”.

Sfătuim pe onorabilul cavalor Don Ion Popa Quijote Bulleanu Zlatna dela Mancha Ghelar, să fie prudent. să nu se hazardeze prin proajma Buciumenilor, ca nu cumva jicatul hazel să l pedosească pentru năfătuirea complotului...

D. A. B.

Muncitorii Ceteriști din Simeria au donat 1.200.000

familiei victimelor dela Aninoasa

Muncitorii dela atelierele C. F. R. din Simeria au colectat frumoasa suma de 1.200.000 lei pentru ajutorarea familiilor minierilor căzuți la datorie în accidentul din data de 5 Ianuarie 1946, la minele din Aninoasa.

O delegație a sindicatului salariaților C. F. R. formată din 5 muncitori a plecat să predea ajutorul colectat, văduvelor și orfanilor aceluia care s'au jertfit pe câmpul muncii.

Primiți în gara Isroni de tov. Coțof Iosif și tov. Puiu Ioan, delegații au plecat la Aninoasa unde au vizitat uzina electrică și orizontul 5 de intrare în abataj după care au coborât în mină.

După terminarea vizitei în mină, delegații C. F. R. își au plecat la sediul sindicatului unde au asistat la o adunare a sindicatului la care a luat parte un numeros public.

Termenul de amnistiere a dezertorilor și nesupușilor la legea recrutării a fost prelungit

Termenul în care pot beneficia de amnistie, dezertorii și nesupuși cari nu s'au prezentat încă la unitățile din cari fac parte se prelungeste până la data de 1 Aprilie.

Cei cari nu se vor putea prezenta nici până la această dată din cauză de forță majoră vor beneficia de un nou termen de una lună, socotit dela data încetării cauzei de forță majoră.

Muncitorii din Aninoasa lucrează pentru a ridica producția de cărbuni la 2.000 tone pe zi

Guvernul Dr. Petru Groza face azimari eforturi, pentru refacerea, industriei noastre de bază, și pentru a pune în funcție fabricile noastre. Pentru a duce la capăt aceasta grea misiune, guvernul are nevoie de concursul tuturor forțelor constructive din țară.

Dar pentru toate, acestea are nevoie de cărbuni. Muncitorimea din Aninoasa conștientă de datația ce o are în lupta pentru o viață mai bună, depune tot efortul pentru a mări producția, știind că prin aceasta ajută la uriașă operă de refacere a țării. Tovarășii minieri din Aninoasa,

sa, au dat dovadă de muncă disciplinată ridicând producția de la 1250 tone, până peste 1800 tone de cărbuni și pe care până la sfârșitul lunii. Vreau s'o ridice până la 2.000 tone pe zi.

Pentru aceasta, se impune o solidaritate desăvârșită între muncitorii și tehnicienii. Înlăturând din câmpul muncii toate uneltirile manisto-brăticiuniste care încearcă pe toate căile, să desbine unitatea clasei muncitoare, vom reuși să ajutăm guvernul în opera de reclădire a țării pentru binele nostru și a tuturor.

IOSIF PETRUȚ — Aninoasa

PLANUL DESVOLTĂRII AGRICOLE A UNIUNII SOVIETICE IN 1946

Sistemul economiei planificate a Uniunii Sovietice cuprinde, firește, și agricultura. Datorită acestui sistem chiar în timpul războiului, când hoțărdele hitleriste ocupaseră teritorii imense și bogate din punct de vedere agricol, frontul și spatele lui au fost aprovizionate necontenit cu alimente și materii prime industriale. Azi, în perioada pașnică de după război, în condițiile regimului socialist, agriculturii sovietice i se deschid perspective noi de dezvoltare.

Tărânișma sovietică se află acum în ajunul celei dintâi primăveri de după război. În cadrul întregii opere de refacere și de luptă pentru înflorirea tot mai mare a țării, agricultura sovietică își propune să înlăturească anul acesta sarcini colorale: să mărească suprafața însămânțată, să obțină o sporire însemnată a recoltei tuturor culturilor agricole.

Guvernul sovietic caută să asigure oamenilor muncii din agricultură toate condițiile necesare realizării cu succes a acestor sarcini. Acum câteva zile s'a luat o hotărâre specială privitoare la planul de stat de dezvoltare a agriculturii pe 1946. Această hotărâre constituie un program amănunțit de activitate pentru toți oamenii muncii din agricultura sovietică. Anul trecut colhozurile și stațiunile de mașini și tractoare au făcut mult pentru a lichida urmele cauzate de război în agricultură. În 1945 regiunile Povoljje, Siberia de Vest, Uraltul și Kazahstanul au sporit su-

prafetele însămânțate cu grâu de vară mai mult decât cu un milion de ha. Stațiunile de mașini și tractoare au dat și ele un ajutor serios la refacerea agriculturii. Proporțiile muncii agricole făcute cu tractoarele au sporit în 1945 cu 20 milioane ha. în comparație cu ceea ce s'a făcut în 1944.

În 1946 potrivit planului de stat suprafața însămânțată va fi sporită cu 8 milioane 200 mii ha., în comparație cu 1945.

În acest an vor fi arate și însămânțate cu grâu de vară și de toamnă pământurile, care încă n'au fost lucrate, în Uralt, Siberia, Povoljje și Kazahstan. Ca și cerealele, toate celelalte culturi între care și cele de plante industriale vor căpăta o dezvoltare considerabilă chiar în anul acesta și cu perspective mari pentru anii viitorii. Se iau măsuri ca să fie exploatate cât mai bine pământurile irigate, să se urmeze cu strictețe toate măsurile agronomice, ceea ce va asigura sporirea recoltei.

Guvernul sovietic acordă o deosebită atenție mersului pregătirii muncii agricole de primăvară. În acest scop se dă o deosebită atenție aprovizionării stațiilor de mașini și tractoare cu combustibilul necesar pentru muncile agricole. Organele sovietice au fost obligate să dea tot concursul pentru ca combustibilul necesar să fie adus la timp. Ele au



Sericiul în U. R. S. S.

(Continuare în pag. 2-a)

ZORI NOI

PENTRU plugari

A început alegerea noilor consilii de administrație la cooperative Ce s'a întâmplat la Cooperativa „Lia” din Brad

Pe baza Deciziei Ministeriale Nr. 3841 din 14 Decembrie 1945 și completat cu circulara Nr. 68 din 3 Martie 1946, date de Ministerul Cooperatiei, toate cooperativele trebuie să-și aleagă noii membri în consiliul de Administrație, prin Adunări Generale.

În acest scop, toți membrii cooperativei de orice fel, trebuie să-și aleagă cu atenție oamenii în Consiliul de Administrație ca nu cumva să se strecoare în ele elemente fasciste și reacționare. Fasciștii caută azi să pătrundă în cooperative și în sectoarele economice pentru a sabota opera guvernului începută pentru aprovizionarea satelor.

Trebuie deci să se aleagă oamenii cei mai cinstiți, mai devotați și mai muncitori pentru cooperativele să aducă foloasele necesare populației pe care le servesc. De felul cum se vor face alegerile, va depinde însă și existența cooperativei.

Prin forță, reacționarii au reușit să pună la conducerea cooperativei „Lia” din Brad, oamenii lor.

În ziua de 10 Martie a. c., a avut loc la Cooperativa „Lia” din Brad alegerea noului Consiliu de Administrație. Alegerea s'a făcut conform dispozițiilor prevăzute în circulara Nr. 68 din 3 Martie a. c., reușindu-se cu un grup de reacționari în frunte cu profesorul Nestor Lupei să promoveze pe listă 11 foști legionari, preponderantmente care sunt înscrise în cooperative de același fel ca cazul Benea Petru căzător la cooperativa „Pădureana” din localitate).

Pe aceste liste figurează și noi membri intrați după 15 Februarie în cooperativă, care n'au dreptul la vot.

Comisia care a desemnat noul consiliu de administrație n'a ținut cont de cererea membrilor ca lista să fie supusă adunării generale pentru aprobare.

Față de această situație membrii cooperativei, cer Federației din Deva anularea alegerilor din 10 Martie a. c. și fixarea unui nou termen pentru adunare generală.

La noua adunare generală să aibă drept de vot numai acei membri care

Buletin extern

LONDRA. — Trei senatori democrați americani au dat publicității o declarație comună în care afirmă că Churchill dorește să folosească pe americani pentru menținerea imperiașismului britanic.

CIONG-KING. — Comitetul executiv al partidului „komintang” a dat publicității o declarație prin care își exprimă hotărârea de a consolida pacea printr-o prietenie mai strânsă cu Uniunea Sovietică.

CAIRO. — Negocieri în vederea revizuirii tratatului anglo-egiptean din anul 1936, vor începe imediat după sosirea noului ambasador britanic la Cairo care este așteptat să sosească în maximum 10 zile.

SOFIA. — Ministrul de externe bulgar a desmințit zvonurile după care frontiera bulgaro-turcă a fost închisă.

LONDRA. — Comisia Aliată pentru delimitarea frontierelor dintre Jugoslavia și Italia a intrat luni în zona administrată de autoritățile militare jugoslave. Peste tot comisia a fost primită de populație, care purta drapelul jugoslav și aclama pe mareșalul Tito.

au fost înscrși până la 15 Februarie a. c., luându-li-se dreptul de vot a celor care au fost înscrși după această dată, numai pentru a putea acapara posturile de conducere.

De felul cum s'a procedat la alegerea noilor membri în consiliul de administrație la această cooperativă, să tragem concluzia că trebuie să dăm o atenție deosebită acestor a-

legeri ca ele să se desfășoare conform instrucțiunilor Ministerului Cooperatiei și totodată să se aleagă numai oameni cinstiți eliminând orice reacționari care ar încerca să intre în aceste comitete.

Nu mai astfel vom putea ca cooperativele să progreseze pentru binele consumatorilor, dela sate și orașe.

PLANUL DESVOLTĂRII AGRICOLE a Uniunii Sovietice pe 1946

Urmare din pag. 1-a)

foast deasemenea obligate să dea tot ajutorul satului colhoznic la repararea utilitatelor agricole, prin formarea și trimiterea la sate și la stațiunile de mașini și tractoare a unor echipe de muncitori și specialiști.

O deosebită atenție se dă îmbunătățirii lucrului stațiunilor de mașini și tractoare. Acestea sunt completate cu cadre noi calificate de tractoriști, combinari, mecanici. Completarea se face atât cu aceia care au urmat cursuri speciale cât și cu cei demobilizați din Armata Roșie.

Planul de stat de dezvoltare a agriculturii pe 1946 prevede toate amănuntele care, fără îndoială, vor asigura noi succese agriculturii socialiste.

Superioritatea regimului colhoznic dă posibilitate statului sovietic să ridice la un nivel mai înalt cultivarea pământului și creșterea vitelor, să învingă în mod organizat greutățile de după război. Desfășurând pe larg întrecerea socialistă, colhozurile noastre vor obține succese noi.

Insuflețit de ultima cuvântare a tovarășului Stalin, toți oamenii muncii din agricultura sovietică pornesc cu încredere în îndeplinirea vastului program preconizat de marele conducător al popoarelor sovietice, știind că îndeplinirea lui înseamnă pentru fiecare cetățean al U. R. S. S. o viață prosperă, un trai mai îmbelșugat și plin de lumină și cultură.

Coloana TINERETULUI

Alegerea noului comitet local al T. P. la Deva

În ziua de 12 Martie a. c. a avut loc la Deva în sala tineretului din gării — în prezența unui mare număr de tineri, — într-o atmosferă de prietenie alegerea comitetului local.

Prietenul Vujdea Gheorghe, secretarul comitetului județean din Hunedoara, a dus la îndeplinire dorința tinerilor care au fost să participe la această adunare.

Luând cuvântul prietenul Popa Viorel secretarul regional al Alba-Hunedoara, a T. P. scote în relief importanța săptămânii tineretului mondial, care se apropie. Această săptămână — spune prietenul Popa — trebuie să se desfășoare sub semnul solidarității întregului tineret pentru consolidarea unei păcii durabile și să mobilizeze toate forțele uriașe ale tineretului în slujba progresului și binele întregii omeniri.

Se trece apoi la alegerea comitetului, care este compus după cum urmează:

Președinte: Ronca Constantin. Vicepreședinte: Blaziu Codreanu. Secretar: Micota Gheorghe. Responsabil organizațional: Sichter Ernest și Matei Augustin. Responsabil cultural: Corol Maria și Löbel Herman. Responsabil financiar: Iosif Edih. Responsabil sportiv: Clona Mihai și Kókóyi Wilam.

În numele noului comitet ia cuvântul prietenul Ronca Constantin mulțumind tinerilor pentru încrederea acordată.

În încheiere prietenul Tănăsescu Alexandru urează noului comitet sportivă și muncă pentru a putea duce la îndeplinire marea sarcină pentru binele și progresul tineretului și a țării întregi.

Accident la mina din Lupeni

La mina Lupeni, s'a produs la puțul exterior un accident din cauza cărămbii lucrul a fost întrerupt timp de 15 ore. După o muncă care a durat vreme 11 ore transportul a fost restabilit rămânând defect doar tran-

sporțul de personal până la un nou control de veșit care.

Sa deschis o anchetă pentru a se stabili împrejurările care au dat naștere accidentului.

Crimă s'au accident?

La 9 Martie 1946, Mașalco Ernest șeful depoului de locomotive al S. C. P. din Lupeni s'a urcat pe o locomotivă a societății voinde să-i facă revizia. După mai multe manevre șeful depoului s'a dat jos depe locomotivă plecând spre depou. Mai târziu însă șeful depoului a fost găsit

de mecanicul și fochistul locomotivei zăcând în nesimțire, având o lovitură în creștetul capului. Transportat la spitalul din localitate ca toate îngrijirile date de medici a sucombat. Poliția cercetează cauza morții făcând cercetări.

Dela Oficiul Economic Județean al jud. Hunedoara

In atenția Primărilor, Cooperativelor și Preturilor din județ

În conferința ținută de Subsecretariatul de Stat al Aprovizionării în săptămâna trecută la București, din partea județului nostru a luat parte dl. Viorel directorul Oficiului Economic Județean și dl. Simion Avon, directorul Federației „Deva”.

În urma instrucțiunilor primite, pentru a fi puse în practică pe teren Oficiul Economic Județean, convocă pentru Sâmbătă, 23 Martie 1946 orele 9 dimineața, pe toți pri-

marii și pretorii din județ, precum și câte un delegat de fiecare cooperativă.

La această ședință sa va discuta amănunțit felul cum vor trebui puse în aplicare noile legi economice cu privire la colectarea/cerealelor dela sate și distribuirea de mărfuri industriale dela fabrici la sate.

Prezența este obligatorie pentru toți cei menționați mai sus.

SPORTUL POPULAR

Alegerea noului comitet al O.S.F.-ului din Deva

La 17 Martie 1946, a avut loc adunarea generală a O. S. P.-ului regional Deva.

DI-Maior Comșa președintele O.

S. P. arată activitatea comitetului în anul trecut. Insistând apoi, asupra felului cum urmează să-și desvolte activitatea viitorului comitet, care nu va mai avea de întâmpinat atâtea greutăți întrucât activitatea O. S. P.-ului este legiferată.

Mulțumește celor cari l-au ajutat în anul sportiv expirat și conform statutelor prezintă adunării generale demisia vechiului comitet.

Adunarea generală a ales din cei prezenți o comisie de candidare. Lista propusă de comisie este supusă adunării generale, care aprobă următorul comitet:

Președinte: Maior Comșa Nicolae. Vicepreșed: Dr. Deutsch Ludovic și Aytai Ladislav.

Secretar general: Emil Onițiu. Secretar de ședință: Maschalko Adalbert.

Casier general: Diaconescu Găgore.

Casier ajutor: Vasilevici Remus. Membri: Maior Presură M., Lovăs I., Dr. Caba E., Maior Popescu, prof. Aslău A., Petrescu P., plut. adj. Mătușanu, Smit F., Doboli P., Naay I., Senzeni Ștefan, Nemes I., Seiger E., Pl. adj. Enache, Ing. Haida T., Szente I., Mogyorodi I., Stuplik, Străuți Dionisie și Horvat L.

Supleanți: Lungu, Nicula Gh. Lauer L.

Cenzorii: Löwy Alexandru, Rapolti Alexandru, Maior Hariga.

Supleanții: Horvath Viliam, Isak Armin, Bubarnic Nicolae.

Se impune ca primăria să studieze legea O. S. P. și să treacă la realizări, pentru a ajuta munca comitetului în lupta pentru promovarea sportului popular.

Buletin intern

DI. Dr. Petru Groza Președintele Consiliului de Miniștri a făcut luni la Palatul Camerei de Comerț în fața Comitetului Central al Frontului Plugarilor, un expozeu al situației politice.

În urma publicării comunicatului Comitetului Central al Partidului Social-Democrat, opera de lămurire în sânul Partidului Social-Democrat continuă. Duminică au avut loc adunări în toate sectoarele Capitalei, cerându-se membrilor să se conformeze hotărârilor congresului și să facă în același timp declarații în această privință. Instrucțiuni similare s'au trimis și organizațiilor din provi-

EVENIMENTELE ZILEI

„NICI UN AMERICAN NU VA MURI PENTRU CHURCHILL”

violente manifestații împotriva fostului premier britanic la New-york. Ciocnire între populație și manifestații. 20 persoane arestate

NEW-YORK. — Cu două ore înainte ca Churchill să vorbească la banchetul oferit în onoarea sa de orașul New-York, garda sa a fost spornită la 52 poliști în uniformă și 24 agenți de poliție.

Într-un manifest publicat de marea organizație sindicală americană CIO, Churchill este cauzat că „uneltește în vederea unui nou război mondial” și se adaugă: „Este rușinos că orașul New-York primește oficial și dă posibilitate să vorbească în public unui om care abea de curând a fost respins de majoritatea covârșitoare a alegătorilor din propria sa țară”. Mari afișe împotriva lui Churchill au fost lipite pe zidurile clădirilor de pe Broadway, când Churchill făcuse o vizită prin centrul orașului. Foi volante pe care era scris: „Churchill vrea copiii voștri” au fost im-

părțite pe Broadway.

În Piața Casei Municipale, 3000 persoane așteptau în ploaie au fost lipite 25 afișe mari pe care sta scris: „Nici un american nu va muri pentru Churchill. Nu ne trebuie un al 3-

lea război mondial”.

În fața primăriei s'au produs manifestații împotriva lui Churchill. O scurtă ciocnire a avut loc între manifestații și poliție. Poliția a arestat 20 persoane.

Armatele de emigranți polonezi vor fi demobilizate

LONDRA. — D-nii Attlee și Bevin au avut o întrevvedere cu generalul Andres, comandantul trupelor poloneze din Italia, cărora i au explicat de ce trupele de sub comanda sa trebuie, în cele din urmă, să fie demobilizate.

DI. Bevin a văzut deasemenea co-

mandanții polonezi din Scoția, Orientul de Mijloc și Germania, cărora le-a dat explicații similare.

GVERNUL BRITANIC nu se asociază la discursul rostit de Churchill

Politica externă a Statelor Unite se bazează pe O.N.U.

LONDRA. — Atitudinea Marci Britanii față de chestiunile mondiale a fost precizată de dl. Bevin: „Nu vom face nimic care ar putea da cea mai mică impresie de agresiune și fac apel la celelalte țări să renunțe la asemenea acțiuni. Telul nostru este stabilirea unei păci care va dura ge-

nerații întregi”.

DI. Bevin a subliniat apoi că guvernul britanic nu se asociază cu discursul rostit de Churchill la Fulton în America, care a fost pronunțat pe răspunderea personală a lui Churchill.

DECLARAȚIILE făcute de d. Byrnes ministru de externe al Statelor Unite

LONDRA. — D. Byrnes secretarul departamentului de stat american a declarat că politica externă a Statelor Unite se bazează pe Organizația Națiunilor Unite.

!!! Dacă va fi nevoie — a spus dl. Byrnes — forțele armatei

ale Statelor Unite vor fi întrebunțate în conformitate cu principiile Chartei Națiunilor Unite. Guvernul Statelor Unite nu are intenția să încheie o alianță cu Uniunea Sovietică împotriva Angliei sau cu Anglia împotriva Uniunii Sovietice.

Generalissimul Stalin însărcinat cu formarea noului guvern sovietic

LONDRA. — Postul de Radio Moscova a anunțat că Generalissimul Stalin a prezentat atât demisia sa cât și a guvernului sau, Sovietu-

lului Suprem.

Membrii Sovietului Suprem au cerut ca alcătuirea noului guvern să fie încredințată Generalissimului Stalin.

Mareșalul Tito decorat cu cea mai înaltă distincție poloneză

VARȘOVIA. — DI. Bierut, președintele republicii poloneze a decorat Sâmbătă după amiază pe mareșalul Tito cu ordinul „Virtuti Militari”, cea mai înaltă distincție poloneză.

În cursul dimineții de Sâmbătă, mareșalul Tito a vizitat, împreună cu președintele Bierut, ruinele orașului

Varșovia, luând cunoștință și despre planurile de reconstrucție a capitalei Poloniei.

VARȘOVIA. — Mareșalul Tito a asistat Duminică la o mare paradă militară desfășurată în onoarea sa la Varșovia.